
простоте заставило покинуть ш нуровку, сузить, на сколько  возм ож но, ю бку, уничтож ить 
рукава и подпоясы вать тали ю  под самой грудью . П оверх легкого  ан тичного  платья надевали 
меховую  ш убку, куаф ю ры  приняли  ан тичны й вид. Т алия поднялась так  вы соко, что 
непосредственно от нее откры вался ш ейны й ворот, от этого короткого ли ф а ш ла узкая юбка. 
Н аконец, убедивш ись в невозм ож н ости  носить такие одеж ды , сн ова вернулись к корсету.

П озж е м ода бы ла не м енее подверж ена изм енениям  почти  каж дое пятилетие. В опрос о 
целесообразности и удобстве одеж ды  ф ранцузского двора оставался в стороне. Ф ранцузский 
костю м 18-19 веков ставил задачей  показать роскош ь и богатство ф ранцузской  аристократии.
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П ольскае пы танне ўзн ікае на гары зонце гісторыі пасля падзелаў РП . А м аль адразу  пасля 
гэтай падзеі на зям лях, якія ўваходзілі ў склад бы лой РП , узн ікаю ць ідэі аб аднаўленні 
незалеж насці сваёй краіны . П ольскі нацы янальны  рух  у  светлы м  будучы м  бачы ў аднаўленне 
РП у м еж ах да падзелу 1772 г., а  паколькі састаўной часткай  гэтай  дзярж авы  акрам я Кароны 
П ольскай з ’яўлялася В К Л , то  ў перспекты ве адродж аная П ольш ча бачы ла падпарадкаванне ёй 
бы лога ВКЛ. Т ам у адны м  з асноўны х накірункаў паліты кі расій скага ўрада стала ўклю чэнне 
тэры торы і і насельн іцтва далучан н ы х  зям ель у адзіны  імперскі арганізм .

Н а беларуска-л ітоўск іх  зем лях магчы м ая сам астойнасць П ольш чы  ўспры йм алася як 
надзея на незалеж насць гэты х зям ель, там у ўсялякі заклік  д а  свабоды  П ольш чы  знаходзіў 
спачуванне сярод  беларуска-л ітоўск іх  элем ентаў. У  час вайны  1812 г., польскае пытанне 
займае значнае м есц а ў м іж народнай  паліты ке. Л ю бы  з ваю ю чы х бакоў разглядаў  тэры торы і 
беларуска-літоўскіх  зям ель як стратэгічны  а б ’ект, плацдарм  для вядзення баявы х дзеянняў.

У 1807 г. Н апалеон  і А ляксандр I дам овіл іся ў  Т ы льзіц е аб стварэнні В арш аўскага 
княства, а  ў 1812 г., як  вядом а, апош няе далучы лася д а  ф ран ц узскага ім ператара і падтры м ала 
яго. 28 чэрвеня 1812 г. В арш аўскі сейм  аб ’явіў  аб стварэнні Г енеральнай  канф едэрацы і, якая 
пры няла «А кт аднаўлення К аралеўства П ольскага». 11 л іпеня таго  ж  года акт быў 
прадстаўлены  Н апалеону, але ён  не падпісаў дакум ент, гаворачы  аб складанасц і гэтага 
пытання. 1 л іпеня ф ранцузскі ім ператар дае загад  аб арганізацы і ўлады  ў Л ітве, такім  чынам 
абвяш чаю чы  аб аднаўленн і В КЛ . У В ільні ўтвараецца Ч асовы  ўрад  пад назвай «К ам ісія ВКЛ». 
Д зейнасць К ам ісіі распаўсю дж валася на В іленскую , Г родзенскую , М інскую  губерні і 
Беластоцкую  вобласць. 14 л іп ен я  ў В ільні К ам ісіяй  В К Л  бы ў пры няты  акт  аб  дaJ^yчэннi да 
Генеральнай канф едэрацы і. П а сутнасці адбы лося далучэнне В К Л  да П ольш чы . Т рэба таксам а 
дадаць, ш то над Ч асовы м  урадам  існаваў пастаянны  кантроль, які аж ы ццяўляў пры значаны  
Н апалеонам  кам ісар Б іньон . У  кіраванні цэнтральны м і і м ясцовы м і органам! ўлады  побач з 
мясцовы мі чы ноўн ікам і акты ўны  ўдзел пры ймалі і ф ранцузы . В ось так ім  прадстае прад нам! 
адродж аннае ф ранцузам ! В КЛ .

У свой час вы кары стаць у асаб!сты х !нтарэсах польскае пы танне паспрабаваў ! А ляксандр
I. М .К. А г!нск!м бы ў п рапанаваны  праект адрадж ення ВЮ І. Д ум ку  аб узнаўлен н і В КЛ  цар 
выказаў у разм ове з А .Ч артары йскім  яш чэ ў 1809 г. (да м есц а адзначы ць, ш то існаваў ! т.зв. 
план Ч артары йскага: адн аўлен н е РП  пад  пратэктаратам  рас!йскага !м ператара). А днак на 
працягу 1810 г. А ляксан др  I разл ічваў  падпарадкаваць свайм у ўплы ву В арш аўскае княства. 
П равал гэтай !дэ! п ры вёў д а  звароту цара да прапановы  А г!нскага. А пош н! ў ма! 1811 у 
выглядзе зап!сцы  вы кладае свой праект, асноўнай !дэяй якога бы ло  стварэнне асобнай 
прав!нцы! пад назвай  В К Л  i пад к!раваннем рас!йскага ім ператарскага намесн!ка, а таксам а 
прадугледж валася л!кв!дацы я на працягу 10 гадоў пры гоннай  залеж насц! сялян. В ы працоўка ! 
абм еркаванне плана вы кл!кала гучны  рэзананс у  расійскім  грам адстве («Зап!ска пра 
стараж ы тную  ! новую  Рас!ю » М . К арам зіна), у  вын!ку чаго тэты план не бы ў зацвердж аны .
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